

# 团学工作 学校 2013-2014 学年学生工作表彰大会隆重举行



▲学校2013-2014学年学生工作表彰大会

6月3日下午，厦门华夏职业学院学校党委黄扬书记代表学校2013-2014学年学生工作表彰大会在俊秀报告厅隆重举行。

人为本，德育为先”的大学生思想政治教育工作理念；紧密结合我校学生工作实际，以校风、学风建设为抓手，开展了一系列主题突出、特色鲜明的教育活动，切实有效地统一了全体学生的思想，坚定了信念，提高了认识。”他希望通过本次总结表彰大会，能激发全体教师和学生创先争优的意识，掀起学生工作真抓实干的新高潮。

大会为我校人文创意系 2011 级文秘班颁发了“福建省先进班集体”荣誉证书；为教师陈丽玉颁发了“福建省省级优秀辅导员”荣誉证书。林晶晶等 4 名学生获得了“国家奖学金”，熊梦星等 6 名学生分别获得了“福建省优秀学生干部”、“福建省三好学生”、“福建省暑期‘三下乡’先进个人”等荣誉。大会授予林芙蓉等 6 位教师“校

级优秀辅导员”荣誉称号；授予周艳丽等 5 位教师“校级优秀团委书记”荣誉称号；授予商贸管理系团总支等 14 个基层组织荣获“先进基层组织”称号；授予林海娟等 140 名学生“优秀团干”荣誉称号；授予陈峰等 239 名学生“优秀团员”荣誉称号；授予周日航等 106 名学生“社会活动积极分子”荣誉称号；授予郑丽云等 10 名学生“十佳青年志愿者”荣誉称号。大会还对颜国辉等 12 名教师荣获“辅导员优秀工作案例（论文）”进行了表彰。

紧接着，校级优秀辅导员代表林芙蓉、刘洪英教师，国家奖学金获得者代表薛泽宇同学，十佳青年志愿者代表郑丽云同学分别发表获奖感言。表彰大会在现场观众阵阵掌声中圆满落幕。

## 校学生会第六届科技文化节暨协会交流晚会圆满落幕

6月17日晚，由校团委主办、校学生会社团部承办的学校第六届科技文化节暨“春社满园，社彩斑斓”协会交流晚会在俊秀报告厅圆满落幕。我校团委老师、英才学院社团部学生代表、城市学院社团联合会学生代表、外籍留学生、赞助商百意科技有限公司五位代表及近 500 名学生共同参加了此次视觉盛宴。

因为外籍教师的加盟，更是使得在场的同学们热情高涨，呐喊连连。最终，晚会在感人肺腑的话剧《母爱不过期》中圆满落幕。此次科技文化节以协会交流这种更具精神凝聚力的晚会形式展开，进一步的展现出当代大学生真实的自我，弘扬大学文化的多样性，营造了活跃、浓郁的科学与人文精神氛围。



▲学校2013-2014学年学生工作表彰大会

## 学校第三届宿舍文化节“青春印记”决赛暨颁奖总结大会隆重召开

6月10日晚，由校学生会、校团委主办的第三届宿舍文化节“青春印记”决赛暨颁奖总结大会拉开序幕。工科党总支书记林荣生老师，人文外语系党总支书记李堡老师，校团委书记刘昌俊老师，学生处公寓办副主任薛超群老师以及系部相关辅导员参加了本次活动。

随着街舞协会的热闹开场，晚会第一个环节展开，由参赛宿舍进行宿舍风采 PPT 或 MV 的展示以及宿舍的演唱与舍服的介绍。各个宿舍纷纷展示出他们的特点，风采介绍不拘一格，有的让人忍俊不禁；照片更是形象贴切地表现了他们的日常生活，很好地诠释了“谈生活·印青春”的主题口号。晚会中间的宿舍区入往须知互动问答环节，在场的同学们都跃跃欲试，积极参与。随着第二个环节的深入，各宿舍更是尽显才能。作为首个上场的 super girl 队，带来的活泼欢快的《兔子舞》，一下子让现场的

气氛轻松了起来。随后上台的七葫芦乐队表演的话剧《就是这样的一天》、风之小队话剧《这一年华夏的日子之兄弟情》、华夏传奇队哑剧《宿舍小生活》，节目精彩纷呈，尤其是 hands up 队带来的舞蹈剧《至少还有你》嗨翻全场。神秘嘉宾朱勇征老师带来的《海阔天空》和《漫漫人生路》歌曲演唱将晚会的气氛再一次推向了高潮。最终，由曹丹丹同学领衔的 hands up 小分队凭借出色的表演，

## 毕业季系列活动：“浓浓书卷香，捐赠爱心书”无偿赠书活动

6月18日，由校团委牵头，校自律会承办的“毕业季‘浓浓书卷香，捐赠爱心书’”无偿赠书活动在宿舍区小广场顺利开展。

同学们都积极参与、踊跃捐赠，纷纷将自己喜欢的教科书、科普书、经典文学名著甚至学习辅导资料等捐赠出来，以自己的爱心行动为母校的图书馆添砖加瓦，贡献了一份力量。同学们的举手之劳，就让宿舍里尘封已久的书籍在别人手中发挥更大的作用。他们捐出的每一本书，都让知识在爱的手中得以传递。真正是“赠人玫瑰，手有余香”。让读书，爱读书成为我们的一种习惯，让书来传递我们的爱。



▲毕业季系列活动：“浓浓书卷香，捐赠爱心书”无偿赠书活动

### 志愿者服务

#### 服务北站 传承美德



▲学校北站志愿者合影

6月2日，学校 22 位志愿者们并没有畏惧炎热的天气，反而更加以一颗火热的心来到厦门北站进行服务。因为正赶上端午节返程高峰，厦门北站人潮涌动，外加天气十分燥热，但丝毫没有影响志愿者们服务的心，他们依旧有条不紊的，耐心的为旅客们解答各种问题，提供各种服务。不管是售票厅、验票口还是安检口处处都有志愿者们的身影。为节假日旅客出行提供了便利，也有效的缓解了北站工作人员的压力。

#### 传承敬老美德 青春爱心无限



▲志愿者演奏陶笛

6月7日，学校青年志愿者协会一如既往，选派了 20 名志愿者们来到集美爱欣敬老院。到达敬老院后，志愿者们很贴心地先带老人们去院子里散散步、聊聊天。过了一会儿，陆续带着老人们回到了二楼。安排老人们就坐好以后，志愿者们就为老人们带来了陶笛表演、小品等节目，敬老院里萦绕着老人们和志愿者们们的欢声笑语。志愿者们表演节目的期间，有位老爷爷还唱了京剧与志愿者们互动。两个小时探访如白驹过隙，时光匆匆而过。活动结束后，志愿者们一一送老人们回到房间，老人们则恋恋不舍的与志愿者们道别。敬老爱老是我们中华民族的传统美德，华夏学子们将这一理念落到了实际中，在此呼吁大家都能加入到这个团队，敬一份孝心，让老人们感受到那份温情。



# 厦门华夏职业学院

Xiamen Huaxia Vocational College

简讯导读

1版	学校2014届毕业典礼暨专业副学士学位授予仪式隆重举行
2版	学校教务处顺利召开2013-2014学年校级教改项目结题评审会
3版	学校“京闽北海湾酒店订单班”开班仪式隆重举行
4版	学校2013-2014学年学生工作表彰大会隆重举行

厦门华夏职业学院主办 本期 4 版 总第 68 期 2014 年 6 月 30 日

## 学校2014届毕业典礼暨专业副学士学位授予仪式隆重举行



▲2014届毕业生毕业典礼之抛帽仪式

6月19日至20日，学校财会金融系、商贸管理系、商务外语系、人文创意系、检验科学与技术系、信息与机电工程系等6个系部分别举行了2014届毕业典礼暨专业副学士学位授予仪式。

根据《厦门华夏职业学院关于颁发2014届毕业生毕业证书的决定》、《厦门华夏职业学院关于颁发2014届专业副学士学位授予专业副学士学位的决定》及《厦门华夏职业学院关于表彰2014届优秀毕业生的决定》，学校2014届共有1780名毕业生顺利获得毕业证书，1174名毕业生获得“专业副学士”证书，81名毕业生获“优秀毕业生”，获得“专业副学士”称号约占全体毕业生的七成，这也是我校连续第四年为毕业生授予

## 学校校长王小如亲赴美国阿肯色大学小石城分校关怀学校首批留学生

美国当地时间6月23日，学校校长王小如亲赴美国阿肯色大学小石城分校关怀我校首批留学生。

王校长与学生见面后，她细致入微地了解每位学生的学习情况，教导、鼓励同学们如何尽快地适应新环境。同学们也表达了她们对美国开放式教学方法的认同，课堂上老师不拘形式的教学方法，有效地激发了她们的参与感。她们在英文上听、说、读、写的能力比出国前有了明显地进步。历经短短一个月的学习和生活，同学们深深地感受到在校师生间的平等与相互尊重；不同国度同学间的关爱与互助。同时，她们感受到，文化的差异虽然带给她们一些挑战，但更多的是对她们独立思考能力及独立处理能力的锻炼。美国是一个多民族(种族)汇聚的国度，不同民族文化的交流与学习使她们受益匪浅。

观了同学们的宿舍，切实地了解了同学们的生活及居住环境，并叮嘱每位同学万事要以安全、守法为先，日常要加强体质锻炼，确保身体健康。如在学习与生活上有什么困难，同学们可以向校方在美人员进行咨询。最后，王校长与同学们合影留念并鼓励她们好好学习、快乐生活。



▲王校长、学校负责老师与同学们合影

## 学校受邀参加 2014 年澳洲阳光海岸教育旅游推介会

6月10日上午，由澳洲阳光海岸市副市长克里斯·汤姆森亲自率领 13 人的访问团到访厦门，举办“2014 年澳洲阳光海岸教育旅游推介会”。会议由阳光海岸市议会国际教育官员保罗·马丁斯主持。我校国际交流与合作处处长徐军代表学校参加推介会。会上，阳光海岸市副市长

## 美国伊利诺伊中心学院师生一行 赴我校进行中文学习交流



▲ICC学生中文课学习

北京时间5月31日00:30，我校合作校美国伊利诺伊中心学院(ICC)师生三人抵达厦门，赴我校进行为期一个月中文交流学习。ICC 学生学习期间，正好赶上中国的传统节日——端午节，商务外语系教师黄丽以“粽子的制作”开始了他们第一节中文课学习。在学校国际处工作人员带领下，ICC 师生参观了厦门景点——龙舟池，并观看了龙舟比赛，以感受中国传统节日的氛围。此次来访交流是在两校互设“中国语言学院”前提下，为双方建立长期稳定的合作伙伴关系打下了牢固的基础。

### ● 喜讯 ●

#### 学校教师陈熙贞喜获“福建省高校优秀共产党员”称号

近日，在中共福建省委教育工作委员会《关于表彰福建省高校先进基层党组织优秀共产党员优秀党务工作者和优秀思想政治工作者》的通知中，我校学生处处长陈熙贞喜获“福建省高校优秀共产党员”荣誉称号。

#### 学校教师廖新良受聘为厦门“鹭江讲坛”报告人

近日，在厦门市委宣传部、市社会科学界联合会新增受聘的 34 位 2014 年“鹭江讲坛”报告人中，我校思想政治理论课程教学部教师廖新良获得此项殊荣，这也是厦门市民办院校唯一获聘的

#### 学校申报的项目获批 全国学校共青团重点工作创新试点项目

近日，共青团中央下发立项通知，我校教师刘昌俊申报的《非营利性民办高职院校基层团组织活力提升创新研究》，经专家评审被正式确定为全国学校共青团重点工作创新试点项目，并获批立项（项目编号为 2014020815）。据悉，本次全国共有 489 个项目获批。其中，福建省有 15 个项目获批立项，其中 9 所高校团委获此殊荣。

#### 学校教师赵婷婷获厦门市科技计划高校、科研院所项目立项

据厦科联[2014]20号文件，我校教师赵婷婷申报的“功能化石墨烯修饰天然材料在重金属离子富集与水净化中的研究与应用”项目获 2014 年度厦门市科技计划高校、科研院所项目立项，并获得 20 万的无偿经费资助。

该项目拟研发的新型吸附材料和相关仪器装置的研制，将为今后废水中重金属离子的去除提供切实有效的方法，同时满足人们对饮用水质量保障的要求，具有广泛的应用性和广阔

#### 学校学生获厦门市第八届高校“未来导游之星”大赛冠军

为展示高校旅游专业学生形象，促进学生积极旅游文化知识，提高导游服务技能，由厦门市旅游局、海沧区人民政府主办，厦门旅游培训中心、海沧区文体广电出版旅游局承办的厦门市第八届高校“未来导游之星”大赛决赛于 2014 年 6 月 7 日在海沧区文化中心影剧院隆重举行。

经过前期的校内选拔及中期复赛，本次决赛共选拔了包括厦门大学、集美大学、厦门理工学院、厦门城市职业学院等 14 所本专科院校 25 名选手，我校 2013 级旅游管理专业学生林一山进入决赛。决赛中，林一山同学以个性化的自我介绍，天竺山生态观光园原创导游词及现场生动、富有感染力的讲解，精彩的陶笛演奏从 25 名选手中脱颖而出，取得了第一名的好成绩。比赛结束，厦门市旅游局领导为林一山同学颁发了“十佳未来导游之星”的证书、奖杯及奖品，同时指导老师吴青兰获得了“优秀指导教师奖”。